



瑞典老球迷伤心不已

提着一颗心 差了一口气

——死亡之组朝瑞生死之战悲喜两重天

第一次，瑞典人未能闯过世界杯的小组赛。同样是第一次，朝鲜人终于站在了八强的舞台上。昨晚的瑞朝之战，悲喜交加，竞技比赛的残酷和无情，令人动容。艰险黑暗的死亡之组，大幕终于垂下，朝鲜队夺路而出，留下的是瑞典人悲怆的黄色背影。

拼搏

来到天津之前，朝鲜和瑞典人的处境优劣一目了然。两轮战罢，瑞典净胜球是-2，朝鲜则是+2，瑞典人要想缔造出线奇迹，必须以3比0以上的比分击败对手。显然，这个比分对于当今世界女足任何一支球队而言，都是一个相当艰巨的任务。即便如此，瑞典人昨晚并未放弃努力，只有华山一条路，黄衣军团仍然全力一搏。

对于一支破釜沉舟的球队而言，奇迹似乎并非想象中那么遥不可及。第4分钟，瑞典人边路下底，



■ 赢了比赛少了进球，上届亚军瑞典队悲壮出局

本版摄影 记者 彭幼龙

2006年度瑞典足球小姐谢林近距离头球破门，1比0，瑞典人取得梦幻般的开局。进球后士气高涨的瑞典人，凭借身体力量的优势，继续向对方阵地横冲直撞。瑞典人接连获得几次进球机会，可惜均失之毫厘。客观而言，瑞典人上半场前半段表现近乎完美，全力拼搏的气势彻底压制了朝鲜人，可惜的是，她们面对的是一个坚韧的对手。

反击

首战2比2逼平美国，朝鲜人0比1落后时的顽强给人留下深刻的印象。身处逆境，对朝鲜队来说，往

往会激发出惊人的力量。昨晚，扮演关键小姐角色的人物叫李恩淑。这位名字和朝鲜头号球星李今淑只有一字之差的球员，向人们展示了朝鲜球员杰出的个人能力。在3名对手的包围下，李恩淑一脚世界波远射，将胜利的天平重新拉回水平线。

这个进球对瑞典队而言，无疑是一次极为沉重的打击。平局的比分意味着，瑞典人必须再攻入至少3球才能晋级。屋漏偏逢连夜雨，瑞典队绝对核心永贝里半场结束前，因为受伤不得不无奈下场。朝鲜人趁势发起反击，天津“水滴”球场内，红色浪潮引来了球迷的阵阵欢呼。作为近邻，朝

鲜人的出色表现同样令人激动。毕竟，八强中如果能出现两支东亚球队，无疑是亚洲足球的荣耀。

悲壮

第54分钟，为瑞典攻入第一个进球的谢林再度发威，她用一连串出色的技术和摆脱，从容在防守人群中杀开一条血路射门得分，2比1，瑞典人重新看到了一丝曙光。这个进球也将整场比赛带入到一种极其悲壮的气氛中，血战到底的瑞典人采取近乎搏杀的态势，倾尽全力，而朝鲜人也别无选择，只得舍命相陪。

由于上半场两队人马在中场肉

搏，体能的下降使得下半场两方的阵型完全散了架，球大部分时间是在两个球门前飞舞，你先砍我一刀，我回头刺你一剑。这种令人窒息的死磕，叫人看得血脉贲张冷汗连连。对于瑞典来说，攻入两个球就可以惊天逆转，淘汰对手；而朝鲜人同样需要两个进球才能压倒美国队列小组第一，从而在四分之一决赛中避开德国。可惜的是，在悲壮的对决气氛下，双方都未能如愿。2比1的比分保持到终场，朝鲜人悬着的一颗心终于放下，而瑞典人尽管获胜，只得仰天长叹，一步之差，却是咫尺天涯。

记者 徐东海(本报天津今日电)



■ 双方在中场激烈拼抢

赢球出局多无奈 输球晋级少喜色

——瑞朝大战赛后双方主帅均表失望

一场堪称惨烈的对决，对于赢瑞典人来说，却已经完全没有意义。作为上届世界杯的亚军，瑞典队的出局也创造了世界杯的一项纪录。赛后，主帅丹纳比一脸失望，“今天比赛我们尽了全力，可还是没能弥补和尼日利亚队比赛时犯下的错误。”

对于淘汰的原因，丹纳比强调各队实力都有了进步。“虽然我们球队依然不错，但对手进步更明显。”丹纳比坚持认为，对尼日利亚比赛未能拿下直接导致局势的被动。“如果我们能战胜尼日利亚，将是另外一个结果。”

瑞典人失望，朝鲜队队员赛后也一脸严肃。从混合采访区经过，朝鲜队员照例没有接受采访。输球晋级对于实力强劲的东亚霸主来说，显然不值得庆祝。主帅金光民赛后坦言，全队的进攻出现了问题。“前两场比赛耗费我们太多的体力，因此全队今天有些疲惫。我们今天进球不多，我对进攻球员的表现并不是很满意。”

首次跻身八强，朝鲜人的对手却是卫冕冠军德国队。金光民表示，“跟德国女足我们会全力相拼，希望球队可以走得更远。”

记者 徐东海(本报天津今日电)

【小马评球】

精彩，朝鲜队同瑞典队的比赛，是我看到现在最精彩的一场比赛。这就是死亡之组，这就是日益发展的现代女足。

90分钟里，两队始终能以充沛的体能、快速的攻防转换进行对抗，让人惊呼，女足比赛也可以如此激烈。本场比赛，朝鲜队并没有因为暂居小组第一而高枕无忧，她们在场上的求胜欲望非常强。而瑞典队必须净胜3球以上才能从小组出线，期待死而后生的愿望也很强。很可惜，瑞典队最终未能如愿，如果她们在前两场比赛中能有如此水准，我想，出线的应该是她们。

可喜可贺，祝贺亚洲同胞朝鲜队从死亡之组脱颖而出，全队表现出来的自信，让我印象深刻。精彩之余，从专业的眼光来看，我们应该向朝鲜队虚心学点东西。全世界女足都在发展，我们不能因为以前是世界亚军，就始终将目光停留在原来的位置上，只有勇于否认自己，才能求得更大的进步。

再来说说美国队。小组赛最后一战，美国队仅以1比0小胜尼日利亚队，比赛中，后防还频频告急。我觉得，这支美国队没有以前那么强大了，在中场组织进攻上，缺乏一些办法。也许，由于美国人和我们的身体条件不同，导致我们对足球的理解也不同。作为世界排名第一的球队，不是依靠细腻的脚下技术，而是凭借这种简单的打法，美国队究竟能走多远，让我们拭目以待。

马良行

一球在手悠悠悠 拖延时间招嘘声

美国小胜尼日利亚场面并不占优

长个人发挥，球员身体条件出众，脚下技术娴熟。尽管美国队先进球，但她们在场上并不占优势，只是依靠两次下底传中形成了头球抢点的机会，反观非洲冠军，边路突破非常犀利，控球能力更是让人赞赏不已。如果不是运气欠佳，尼日利亚人至少能打进2个球。

这也难怪，在比赛还剩下6分多钟时，美国队就开始实施拖延时间战术。她们接连3次把球带到对方角旗附近“磨蹭”，一碰撞就“痛苦”地倒地不起。如此放肆地“耍赖”，让本来就同情非洲姑娘的上海观众更加看不下去了，嘘声一浪高过一浪。

莱恩赛后也忍不住称赞起对手：“尼日利亚球员停球的技巧、技战术能力让我非常羡慕，全场比赛她们有两到三个机会能进球。”

凭借这场胜利，美国队如愿坐上了“死亡之组”第一的宝座。如此

一来，在接下来的8强战中，她们便可把恐怖的A组第一德国队甩给朝鲜，自己的对手则是容易对付得多的英格兰。

谈起即将面临的对手英格兰，莱恩有他自己的判断：“这的确是一支很强大的球队，我们在今年1月有过交手，所以我很期待再次和她们重逢。英格兰队在与德国队的比赛中表现非常出色，她们强大了很多。”

本报特约记者 关尹